

# Matovičova vláda sa chystá robiť strašné pokusy na ľuďoch

- CZ24 News | 3. prosince 2020



Fatálne pokusy na ľuďoch - Corteganova aféra. Biochemik Pavol Čekan vo svojom škandalóznom vyjadrení v tejto súvislosti pozabudol na tzv. Corteganovu aféru, keď v päťdesiatych rokoch 20. storočia podávali ľuďom liek na spanie pod názvom Contergan. Ten prešiel prísnyimi testami na dobrovoľníkoch a splňal podmienky pre užívanie. Predchádzajúcimi testami nebolo zistené, že by látka „K17“ v pokusoch na zvieratách i v rámci klinických štúdií na dobrovoľníkoch mala nejaké negatívne vedľajšie účinky. Po masívnej reklamnej kampani sa liek začal 1. októbra 1957 voľne predávať. Odporúčaný bol na bolesti hlavy alebo prechladnutie. Používal sa až do začiatku 60. rokov. Potom bol stiahnutý z trhu a zakázaný, pretože sa ukázalo, že ide o silný teratogén.

Nemecký pediater Widukind Lenz vo svojom prejave 18. novembra 1961 na zasadnutí Rýn-vestfálskych detských lekárov prvýkrát naznačil možnú súvislosť medzi zvýšením počtu novorodencov s vrodenou vývojovou chybou a užívaním tohto liečiva. Medikament obsahoval zložku s názvom thalidomid a výrobca - nemecká firma Grünenthal Chemie - ju po testoch na zvieratách, po ktorých nasledovali skúšky i prostredníctvom dobrovoľníkov, začala dodávať do takmer 50 štátov sveta po roku 1950. Testovanie neprinieslo žiadne príznaky možného ohrozenia - medzi testovanými osobami samozrejme neboli tehotné ženy. Podľa niektorých údajov ľudia skonzumovali, ovplyvnení masívnou reklamou, okolo stotisíc kilogramov tabletiiek. Keď avíz o fatálnych nežiaducich účinkoch conterganu pribúdalo, začalo sa detailnejšie analyzovanie. Matky, ktoré po pôrodoch utrpeli obrovské šoky pri pohľade na bábätká bez končatín a s mnohými ďalšími deformáciami, pri rozsiahlejšom vyšetrení zhodne uvádzali - proti charakteristickým ranným zvracaniam nič netušiac pravidelne brali contergan. Liek spôsoboval tzv. fokoméliu, pri ktorej sa nevyvinie stredná časť paže a tak prsty vyrastajú v podstate priamo z ramena, malformácie očí, uší a hluchotu, poruchy srdca a obličiek, malformácie tráviaceho systému. Z veľkého počtu prípadov, ktoré boli dobre zdokumentované, keď matka s určitou istotou užívala thalidomid v začiatkoch tehotenstva, bolo možné

vymedziť spektrum malformácií, ktoré možno pripísať lieku: • absencia ušnice s hluchotou. • poruchy svalov oka a tváre. • absencia alebo hypoplázia ramien • palec s tromi kĺbmi. • poruchy stehennej kosti a holennej kosti. • malformácie srdca, čriev, maternice a žlčníka.

Kvôli týmto účinkom sa narodilo celosvetovo cez 100 000 postihnutých detí bez nôh, rúk, uší a s rôznymi malformáciami. Približne 40% detí, ktoré boli zdravotne poškodené užívaním talidomidu zomrelo do prvého roku života.



Liek sa v Česko-Slovensku ani v USA nepredával. Najznámejšou obeťou Conterganu je známy spevák Thomas Quasthoff. V súčasnom období žijú dospelí, ktorí žijú so zdravotným postihnutím, ktoré bolo spôsobené talidomidom.

Zdroj: <https://www.podtatransky-kurier.sk>